5.27 SUNDAY 箴言 13:1-10

誠實人恨惡謊言;邪惡人言語可憎。正義衛護無辜;邪惡使罪人 傾覆。(箴言13:5-6)

## 正義護衛無辜

箴言第13章重申「明智的兒子留心父親的教誨」。作者希望他的後世子孫都能從這些勸勉中得到幫助。理想的品行、實踐正義的理念,應該從小就建立起來。沒有人一出生下來就是明智、勤勞、凡事都知何謂正確的,我們都需要正確的教導和建言,在生活中不斷調整自己,修正錯誤。

隨著成長,面對越來越複雜的環境,我們會發現,正義不是想像中容易實現。長期以來,台灣原住民各族群因為不當的政策而無辜遭殃,被迫搬遷、改名,流失語言、土地和文化,承受許多不平等的待遇。2016年,蔡英文總統召集成立「原住民族歷史正義與轉型正義委員會」,邀集眾人推動「轉型正義」,共思如何彌補傷害、替族人找回權益。

正義,是民主國家發展的重要課題,不僅是政府單位或學術機構的事情而已,更需要這個國家中的每個人一同學習和體悟。這個社會上,還有許多無辜的人、無力反抗的人,正飽受侵害,需要有人去打破沉默,為正義發聲。基督徒,你願意嗎?

## 原住民族歷史正義 解 與轉型正義委員會

2016年8月1日「原住民族日」, 蔡英文總統代 表政府,首次就400年來臺灣原住民族承受的剝削 和壓迫提出正式的道歉,並且蔡英文招集設置「總 統府原住民族歷史正義與轉型正義委員會」(簡稱 原轉會)與各族代表共同面對歷史課題、對等協商



\$<<<<><>>></>></>></>></>>

親愛的上主,關於正義,我知道我還 有許多功課要學習,求祢帶領我。奉主耶 穌基督的名祈禱, 阿們。